

# Khuthba Summary 29.07.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദിത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

29.07.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

**അഹ്മദികളായ നമ്മളും ഓർമവെക്കേണ്ടതാണ്, ഈ വഴിപിഴച്ച ആളുകൾ ഇസ്‌ലാമിന്റെ പേരിൽ നടത്തുന്ന ഓരോ ആക്രമണവും നമുക്ക് മുമ്പത്തേക്കാളുപരി നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ നമ്മളോടു പറയുന്നവയായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇസ്‌ലാമിന് ചീത്തപ്പേരുണ്ടാക്കുന്ന എല്ലാ ഓരോ പ്രവർത്തനത്തിനുശേഷവും നമ്മൾ ലോകത്തോടു നമ്മുടെ മതത്തിന്റെ അടിത്തറ ശാന്തിയിലും സമാധാനത്തിലുമാണെന്ന് പറയേണ്ടതാണ്.**

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസദ്ദിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഈയിടെയായി ലോകത്തിന്റെ അവസ്ഥകൾ വളരെവേഗം മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ മുസ്‌ലീംകളുടെ ചില ഗ്രൂപ്പുകളാണ് അതിന് കാരണമായി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുസ്‌ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ നേതാക്കൾ, അവരുടെ സർവാധികാരികൾ, മുസ്‌ലീം വിരുദ്ധ ശക്തികൾ അവരെ തങ്ങളുടെ വരുതിയിലെടുക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. ഇസ്‌ലാമിന്റെ പേരിൽ, ജിഹാദിന്റെ പേരിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അക്രമങ്ങൾക്ക് ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുമായി വിദ്വരമായ ബന്ധംപോലുമില്ല. ഇപ്രകാരംതന്നെ സ്വന്തം ജനതയുടെമേൽ അക്രമം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സർക്കാരുകളും ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുമായി ബന്ധമില്ല. ഭീകരപ്രവർത്തകർ ഇസ്‌ലാമിന്റെ പേരിൽ അമുസ്‌ലീംകളെ മാത്രമല്ല കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രത്യേക അതിനെക്കാൾ കൂടുതലായി മുസ്‌ലീംകളെ കൊന്നൊടുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ നിരപരാധികളും പെടുന്നു. കുട്ടികളും വൃദ്ധരും സ്ത്രീകളും പെടുന്നു. മുസ്‌ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ ശക്തി ബലഹീനതയിൽനിന്ന് ബലഹീനമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇസ്‌ലാം വിരുദ്ധ ശക്തികളും ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ഇസ്‌ലാമിക ഭരണകൂടങ്ങൾ ഒരിക്കലും ശക്തി പ്രാപിക്കരുതെന്നാണ്. ഇസ്‌ലാമിക രാഷ്ട്രങ്ങൾ ഒരിക്കലും സാമ്പത്തികാടിസ്ഥാനത്തിലോ സമാധാനത്തിന്റേയും ശാന്തിയുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിലോ ശക്തി പ്രാപിക്കരുത്! മുസ്‌ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ നേതാക്കളും അവരാൽ വളർത്തപ്പെട്ട ഉലമായും ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നവരല്ല. മനസ്സിലാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അല്ലാഹു അയച്ച ഇക്കാലഘട്ടത്തിലെ ഇമാമിന്റേയും മാർഗദർശിയുടേയും കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുന്നത് നിഷേധിക്കുന്നവരാണ്. അദ്ദേഹത്തെ അല്ലാഹു സ്വയം തന്റെ വാഗ്ദാനവും നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനങ്ങളുമനുസരിച്ച് ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഇസ്‌ലാമിന്റെ യഥാർഥ അധ്യാപനങ്ങൾ ലോകത്ത് നടപ്പിൽവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അയച്ചതാണ്. അതിന്റെ ഫലം നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സമാധാനവും ശാന്തിയും സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും വലിയ ധ്വജവാഹകരാണ് ഇസ്‌ലാം. ശാന്തിയും നീതിയും നിലനിറുത്തൽ ഇസ്‌ലാമിക

സർക്കാരുകളുടെ ഏറ്റവും വലിയ നിർബന്ധ കടമയാണെന്ന് അത് ഇസ്‌ലാമിക സർക്കാരുകളോടു പറയുന്നു. അവർ തന്നെയാണ് ശാന്തിയുടേയും നീതിയുടേയും പത്രിക കഷണം കഷണമാക്കി കാറ്റിൽപറത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കലഹങ്ങളും കുഴപ്പങ്ങളും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ മുസ്‌ലീം രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും സ്വാർഥ തല്പരർ ഫലമെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഭരണകൂടങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനും അഭിവൃദ്ധിക്കുംവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനു പകരം സ്വന്തം താൽപര്യങ്ങൾക്കാണ് മുൻതൂക്കം നല്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുസൽമാൻ മുസൽമാനെ കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സഹനത്തിന്റെ ബീജം നേതാക്കളിൽ അവശേഷിച്ചിട്ടില്ല. തുർക്കിയിൽ കഴിഞ്ഞദിവസം അട്ടിമറിനടന്നു. രാജ്യദ്രോഹം ഒരു തരത്തിലും ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനമനുസരിച്ച് Justified അല്ലെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, അതിന്റെ ഫലമായി സർക്കാർ എടുത്ത നടപടികൾ, അല്ലെങ്കിൽ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടികളും അക്രമപരമാണ്. രാഷ്ട്രീയപരമായി സർക്കാറിന്റെ എത്രകണ്ട് എതിരാളികളുണ്ടോ-അവർ കലഹങ്ങളിൽ പങ്കുള്ളവരാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും-അവർക്കെതിരിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം കണ്ടിട്ടും മുസ്‌ലീം ഭരണാധികാരികൾക്ക് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. ഇനി വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളിൽ ചിന്തിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, മുസ്‌ലീം ആയിക്കൊണ്ട് ഇരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ബുദ്ധിയുടെ തേട്ടമെന്നു പറയുന്നത് ചിന്തിച്ചും ആലോചിച്ചും ചുവടു വെക്കുക എന്നാണ്. ഈ മുസ്‌ലീം രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈ നാളുകളിൽ വളരെ ദുഃഖം ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അല്ലാഹു അവർക്ക് ബുദ്ധിനല്കുമാറാകട്ടെ.

ഭീകരവാദസംഘടനകൾ ഈ പാശ്ചാത്യരാജ്യങ്ങളിൽ നിരപരാധികളായ ആളുകളെ കൊന്നൊടുക്കി അങ്ങേയറ്റം മൃഗീയവും അക്രമപരവുമായ പ്രവർത്തിചെയ്ത് ഇസ്‌ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇസ്‌ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കാൻ ഇസ്‌ലാം വിരുദ്ധ ശക്തികൾതന്നെ അമുസ്‌ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ അത്തരക്കാരെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കുന്നതാകാതിരിക്കാനും തരമില്ല. അവരെ സഹായിക്കാൻ എന്ന പേരിൽ, ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്ന് ലോകത്തെ രക്ഷിക്കാനെന്ന പേരിൽ തങ്ങളുടെ താവളം ഈ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കാരണം ഇവർക്ക് കൈയിൽ കിട്ടണം.

യഥാർഥ ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവർക്ക് അറിവുണ്ടെങ്കിൽ, നിരപരാധികളെ കൊന്നൊടുക്കുന്നത്, എയർപോർട്ടുകളിൽ, സ്റ്റേഷനുകളിൽ, യാത്രക്കാരെ, കുട്ടികളെ, സ്ത്രീകളെ, വൃദ്ധരെ, രോഗികളെ കൊല്ലുന്നത്, ചർച്ചകളിൽപോയി ജനങ്ങളെയും പാതിരിമാരേയും വധിക്കുന്നത് ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനമല്ലെന്ന് ഇവർ അറിയേണ്ടതായിരുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി സൈന്യത്തെ അയച്ചിരുന്നപ്പോൾ സ്ത്രീകളേയും കുട്ടികളേയും വൃദ്ധരേയും പുരോഹിതന്മാരേയും പാതിരിമാരേയും കൊല്ലരുതെന്ന് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരുന്നു. ആയുധമെടുക്കാത്തവർക്കും അല്ലെങ്കിൽ ഇസ്‌ലാമിനെതിരിൽ ഒരു വിധത്തിലും യുദ്ധത്തിൽ പങ്കെടുക്കാത്തവർക്കും ഒരുവിധ നഷ്ടവുമുണ്ടാക്കരുതെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്നു; വധിക്കുക എന്നത് വളരെ വിദ്വരമായ കാര്യമാണ്! അതിനാൽ ഇത് വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ അധ്യാപനമല്ല. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അധ്യാപനമല്ല. അവിടത്തേയും അവിടത്തെ ചുലഹാളർറാശിദീങ്ങളുടേയും സ്വഹാബ റിജ്‌വാനുല്ലാഹി അലയ്‌ഹിമിന്റേയും ഒരു കർമ്മത്തിൽനിന്നും ഇത് സ്ഥാപിതമല്ല. അല്ലാഹു നമ്മുടെ ദീനിയുടെ പേര് ഇസ്‌ലാം എന്നു വെച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ നാമംപോലും ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങളേയും ബലാൽക്കാരപ്രവർത്തനങ്ങളേയും തടയുകയും സമാധാനത്തിന്റേയും ശാന്തിയുടേയും ഐക്യത്തിന്റേയും സന്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇസ്‌ലാം എന്നതിന്റെ അർത്ഥം തന്നെ സമാധാനത്തോടെ ജീവിക്കുകയും സമാധാനം നൽകുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്.

അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ പറയുന്നു: **വല്ലാഹു യദ്ദുഹു ഇലാ ദാരിസ്സലാമി(10:26)** അല്ലാഹു സമാധാനത്തിന്റേയും ശാന്തിയുടേയും വീട്ടിലേക്ക് വിളിക്കുന്നു. ഒരു യഥാർഥ മുസ്‌ലിം നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ദയയും അവന്റെ കൃപാകടാക്ഷവുമാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഒരു യഥാർഥ മുസ്‌ലിം നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ ദ്രോഹങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിൽനിന്നും അഹങ്കാരത്തിൽനിന്നും കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അല്ലാഹു പറയുന്നു: നമസ്കാരം ദുഷ്കർമ്മങ്ങളിൽ നിന്നും അനിഷ്ടകരമായ കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും മനുഷ്യനെ തടയുന്നു. പിന്നീട് ഇസ്‌ലാം പറയുന്നത് സലാമിനെ നടപ്പിൽ വരുത്തുകയും സമാധാനം പ്രചരിപ്പിക്കുകയും എന്നാണ്. വെറും മുസ്‌ലിംകളിൽ മാത്രമല്ല സലാം പറയേണ്ടത്. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ ആരേയും വേർതിരിക്കാതെ എല്ലാവർക്കും സലാം പറയുമായിരുന്നു. ഏതുകൽപന എടുത്താലും ഇസ്‌ലാം ഭീകരവാദത്തിന്റെ മതമല്ലെന്നും സമാധാനത്തിന്റേയും രഞ്ജിപ്പിന്റേയും ശാന്തിയുടേയും മതമാണെന്നും കാണാം. ലോകമനുഷ്യരുടെ മനസ്സുകളെ അതിജയിക്കാൻ കഴിയുന്നതും, ഇസ്‌ലാമിനെ ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതും അതിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനത്താലായിരിക്കും; ഭീകരവാദികളുടേയും ഉലമാഇന്റേയും സ്വന്തം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള അധ്യാപനത്താലല്ല. ഈ വഴി കാണിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത് അല്ലാഹു ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഇമാമാക്കി അയച്ച ആൾക്കാണ്. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ദരിടത്ത് പറയുന്നു: ഇസ്‌ലാം അതിന്റെ അധ്യാപനത്തെ രണ്ടു ഭാഗമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഒന്നു അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമകൾ. രണ്ടു മനുഷ്യരോടുള്ള കടമകൾ. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമ എന്നു

പറയുന്നത് അവനെ വാജിബുൽ ഇതാഅത്തായി മനസ്സിലാക്കുക എന്നതാണ്. നിർബന്ധമായും അനുധാവനം ചെയ്യുക. മനുഷ്യരോടുള്ള കടമ എന്നു പറയുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടികളോടു സഹതാപം കാണിക്കുക. മതത്തിനോടുള്ള എതിർപ്പുകാരണത്താൽ ആരെയെങ്കിലും വേദനിപ്പിക്കുക എന്നത് നല്ല മാർഗമല്ല. സഹതാപവും സൽപെരുമാറ്റവും ഒന്നാമത്തെ കാര്യമാണ്. മതത്തിനോടുള്ള എതിർപ്പ് രണ്ടാമത്തെ കാര്യമാണ്.

അതിനാൽ ഈ അധ്യാപനം സ്വായത്തമാക്കി മുസ്‌ലിംകൾക്ക് ലോകത്ത് വീണ്ടും ഇസ്‌ലാമിന്റെ പ്രൗഢിയും പ്രതാപവും സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയും. അതായത് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമയും തിരിച്ചറിയുക. പരസ്പരമുള്ള കടമയും തിരിച്ചറിയുക. ആർ ഏതുമതവുമായി ബന്ധം വെക്കുന്നുവെന്ന പരിഗണിക്കാതെ മനുഷ്യകുലത്തിൽ സ്നേഹവും പ്രീതിയും ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. അക്രമം പ്രവർത്തിച്ച് നിരപരാധികളെ കൊന്നൊടുക്കുന്നതിനു പകരം ഇസ്‌ലാമിന്റെ ശാന്തിയുടേയും സമാധാനത്തിന്റേയും അനുരഞ്ജനത്തിന്റേയും വാളുകൊണ്ട് മനസ്സുകൾക്ക് മുറിവേല്പിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റേയും അവന്റെ റസൂലിന്റേയും കാല്പാദങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവന്നിടുക. അഹ്മദികളായ നമ്മളും ഓർമ്മവെക്കേണ്ടതാണ്, ഈ വഴിതെറ്റിക്കിടക്കുന്ന ആളുകൾ ഇസ്‌ലാമിന്റെ പേരിൽ നടത്തുന്ന ഓരോ അക്രമണവും നമുക്ക് മുന്വത്തേക്കാളുപരി നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ നമ്മളോടു പറയുന്നവയായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇസ്‌ലാമിന് ചീത്തപ്പെടുമ്പോഴാണു എന്നല്ല ഓരോ പ്രവർത്തനത്തിനുശേഷവും നമ്മൾ ലോകത്തോടു നമ്മുടെ മതത്തിന്റെ അടിത്തറ ശാന്തിയിലും സമാധാനത്തിലും മാണെന്ന് പറയേണ്ടതാണ്. നമ്മളിൽ എല്ലാ ഓരോരുത്തരും ഇതു പറയേണ്ടതാണ്. ഇസ്‌ലാമിനെ പിന്തുടരുന്നവരിൽ ആരെങ്കിലും സമാധാനവും ശാന്തിയും കെടുത്തിക്കളയുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനം നടത്തിയാൽ ആ വ്യക്തി അല്ലെങ്കിൽ ആ ഗ്രൂപ്പിന്റെ വ്യക്തിഗതമായതും സ്വാർഥപരമായതുമായ നേട്ടം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനമായിരിക്കുമത്. ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനവുമായി അതിന് ഒരു ബന്ധവുമില്ല. ഇത് അടിമുടി അനുവദനീയമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. ഇങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്കായിരിക്കും അതിന്റെ പൂർണ്ണമായ ഉത്തരവാദിത്വം. ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾക്കായിരിക്കുകയില്ല.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു, ലോകത്തിനുമുഴുവൻ യഥാർഥ ഇസ്‌ലാമിന്റെ സന്ദേശമെത്തിക്കാനുള്ള ഒരുപാടു ജോലികളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതു നമ്മൾ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ആദ്യത്തെക്കാൾ വളരെ അധികം ഇസ്‌ലാമിനെ പരിചയപ്പെടുത്തൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തുമുഖേന നടന്നു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, തൃപ്തികരമായ നിലയിൽ അതു നടന്നുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് ഇപ്പോൾ നമുക്ക് പറയാൻ പറ്റുകയില്ല. എതിർപ്പിന്റെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് വളരെ യുക്തിയോടും അധ്വാനത്തോടുംകൂടി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടി വരും. ലോകത്ത് പരക്കേണ്ട മതമാണ് ഇസ്‌ലാം എന്നതിൽ ഒരു സംശയമില്ല. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. ഇസ്‌ലാമിന്റെ പുനരുത്ഥാനം അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തുമുഖേനാണ് നടക്കേണ്ടതെന്നതിലും സംശയമില്ല. ഇൻശാ അല്ലാഹ്. ഇത് അല്ലാഹു വിധിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ, നമ്മൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ ഈ ദൃശ്യം കാണുന്നതിനും നമ്മുടെ

ബലഹീനതയും വീഴ്ചകളും ഈ അഭിവൃദ്ധിയെ നമ്മളിൽ നിന്ന് അകറ്റിക്കൊണ്ടു പോകുന്നതാകാതിരിക്കാനും പരിശ്രമിക്കുകയും ദുആചെയ്യുകയും വേണം. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ തെറ്റുകൾ മറച്ചുവെക്കുന്നതിനും അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷം ആകർഷിച്ചെടുക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി അധ്വാനിക്കുകയും ദുആചെയ്യുകയും ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യം നമുക്കുണ്ട്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇസ്‌ലാം വിരുദ്ധശക്തികളും നമുക്കെതിരാണ്. നാമധാരികളായ ഉലമായുടെ പിന്നാലെ നടക്കുന്ന മുസ്‌ലീംകളും നമുക്കെതിരാണ്. പക്ഷേ, നമ്മൾ എല്ലാ ഭയവും അകറ്റിക്കൊണ്ട് ഹദ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മിഷന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.

ഈ നാളുകളിൽ ലോകത്തിന്റെ അവസ്ഥ നന്നായിത്തീരുന്നതിനും എല്ലാ അഹ്മദികളും എല്ലാ ദ്രോഹങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനും ജമാഅത്തെന്ന നിലയിൽ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങൾ എല്ലായിടത്തും ദ്രോഹികളുടെ ദ്രോഹങ്ങളിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടിയും ദുആകളിലേക്കും സ്വദൈവങ്ങളിലേക്കും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ലോകത്തിന്റെ അവസ്ഥ ഈയിടെയായി അങ്ങേയറ്റം വഷളായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇസ്‌ലാമിന് ദുഷ്പ്പേരുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ഇസ്‌ലാമിന്റെ പേരിൽ അക്രമവും കൈയേറ്റവും ചെയ്ത് അല്ലാഹുവിന്റെ ദീനിന് ചീത്തപ്പേരുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദ്രോഹികളുടെ ദ്രോഹപ്രവൃത്തികൾ അവരിലേക്കുതന്നെ അല്ലാഹു മറിച്ചിടുമാറാകട്ടെ. അല്ലാഹു അവരെ പിടിക്കാനുള്ള ഏർപാട് എത്രയും വേഗം ചെയ്യുമാറാകട്ടെ. എല്ലാ ബലാകളേയും പ്രയാസങ്ങളേയും അകറ്റുമാറാകട്ടെ. നബി(സ)തിരുമേനി ദുആകളിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു അവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു, 'ആർക്കുവേണ്ടിയാണോ ദുആയുടെ കവാടം തുറക്കപ്പെട്ടത് അതിന്റെ അർഥം അവനുവേണ്ടി റഹ്മത്തിന്റെ കവാടം തുറക്കപ്പെട്ടുവെന്നാണ്. അല്ലാഹുവിനോടു എന്തൊരു കാര്യമാണോ ചോദിക്കപ്പെടുന്നത് അവയിൽനിന്ന് ഏറ്റവുമധികം അവന് അതായത് അല്ലാഹുവിന് പ്രിയപ്പെട്ടത് ആഫിയത്ത് (സൗഖ്യം) ചോദിക്കലാണ്. അവന്റെ സൗഖ്യത്തിൽ വരുന്നത് അവന് പ്രിയപ്പെട്ടതാണ്.' പിന്നീട് നബി (സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'ദുആ, വന്നു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള പരീക്ഷണത്തിനെതിരിലും വന്നിട്ടില്ലാത്തതായ പരീക്ഷണത്തിനെതിരിലും ഫലം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസരേ! ദുആ ചെയ്യുന്ന മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കുക എന്നത് നിങ്ങൾക്ക് നിർബന്ധമാണ്.' പിന്നീട് അവിടന്ന് ഒരു അവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു, 'അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ ദുആയെക്കാൾ കൂടുതൽ ആദരാർഹമായ മറ്റൊരു കാര്യമില്ല.' നബി(സ)തിരുമേനി ദാനധർമ്മങ്ങളെ(സ്വദൈവ) കുറിച്ചു പറഞ്ഞു, 'പരീക്ഷണങ്ങളിൽനിന്നും തീയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വദൈവങ്ങൾ കൊടുക്കുക.' എന്നല്ല നബി(സ)തിരുമേനി ഇങ്ങനെയും പറഞ്ഞു, 'സ്വദൈവം കൊടുക്കുക എന്നത് എല്ലാ മുസ്‌ലീംകളുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്.' ഹദ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരു അവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു, 'സ്വദൈവവും ദുആയും കൊണ്ട് ബലാകൾ അകന്നു പോകുന്നു.' അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'ദുആ സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതിന് മനുഷ്യൻ തന്റെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്. തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയാതിരിക്കുകയും

അല്ലാഹുവിന്റെ പരിധികൾ ലംഘിക്കുകയുമാണെങ്കിൽ ദുആകളിൽ ഒരു സ്വാധീനവും ഉണ്ടാകുകയില്ല.'

അതിനാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പരിധിക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷം ആകർഷിച്ചെടുത്തു മുന്നോട്ടുപോകുന്നവരാകാൻ ദുആകളിലും സ്വദൈവങ്ങളിലും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ വളരെയധികം നമ്മൾ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരു അവസരത്തിൽ ദുആകളിലേക്ക് നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: 'ഞാൻ എപ്പോഴും ദുആ ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ, നിങ്ങളും എപ്പോഴും ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. നമസ്കരിക്കുക. തൗബ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക. ഈ അവസ്ഥ ഉണ്ടായാൽ അല്ലാഹു നിങ്ങളെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതാണ്. വീട്ടിൽ മുഴുവൻ ഒരാൾ അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ അല്ലാഹു അവൻ നിമിത്തമായി മറ്റുള്ളവരേയും സംരക്ഷിക്കുന്നതായിരിക്കും.' പറഞ്ഞു, 'പ്രത്യേകമായ ഈമാൻ കൈക്കൊള്ളുന്നവരിലേക്ക് അല്ലാഹു മടങ്ങുന്നു. അവൻതന്നെ അവരെ സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.' പിന്നീട് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു, 'അല്ലാഹു ഒരിക്കലും ഒരു സത്യസന്ധനോടും വിശ്വാസവഞ്ചന കാണിക്കുകയില്ല. ലോകം മുഴുവൻ അവന്റെ ശത്രുവാണെങ്കിലും അവനോടു ശത്രുത പുലർത്തിയാലും അവന് ഒരു വിഷമവും ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അല്ലാഹു വലിയ ശക്തിയുള്ളവനും പ്രതാപവാനുമാണ്. മനുഷ്യൻ ഈമാന്റെ ശക്തിയോടുകൂടി അവന്റെ സംരക്ഷണത്തിന്റെ കീഴെ വരുന്നു. അവന്റെ ശക്തികളുടേയും കഴിവുകളുടേയും ദിവ്യാത്മ്യങ്ങൾ കാണുന്നു. പിന്നീട് അവനിൽ ഒരു നിന്ദയും വരികയില്ല. ഓർമ്മിക്കുക! അല്ലാഹു ശക്തനിൽ ശക്തനാണ്. എന്നല്ല തന്റെ കല്പനകളിലും അജയ്യനാണ്. സത്യഹൃദയത്തോടെ നമസ്കരിക്കുക. ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടേ ഇരിക്കുക. നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ബന്ധുക്കൾക്കും മിത്രങ്ങൾക്കും ഈ പാഠം നല്കുക. പൂർണ്ണമായനിലയിൽ അല്ലാഹുവിലേക്ക് തിരിഞ്ഞ ആരും നഷ്ടം വഹിക്കുകയില്ല. നഷ്ടത്തിന്റെ യഥാർഥ വേർ പാപമാണ്.

അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ചുരുങ്ങിയവയും നമ്മെ ചില ദുആകൾ പഠിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതും ചൊല്ലേണ്ടതാണ്. മനസ്സിലാക്കി ചൊല്ലേണ്ടതാണ്. ഹദ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഉം ഈ ദുആയിലേക്ക് ഒരുപാട് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. **റബ്ബനാ ആത്തിനാ ഫിദ്ദുൻയാ ഹസനത്തൻ വ്വഫിൽ ആഖിറത്തി ഹസനത്തൻ വ്വഖിനാ അദാബന്നാർ അല്ലാഹുവേ!** ഞങ്ങളെ ഈ ലോകത്തിലെ നന്മകൾകൊണ്ട് അനുഗ്രഹിക്കേണമേ. പരലോകത്തെ നന്മകൾ കൊണ്ടും അനുഗ്രഹിക്കേണമേ. തീയുടെ ശിക്ഷയിൽ നിന്ന് ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കേണമേ.' ഹദ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഇതുസംബന്ധമായി പറയുന്നു: 'മനുഷ്യൻ തന്റെ ആത്മാവിന്റെ സന്തോഷത്തിന് രണ്ടു കാര്യങ്ങളുടെ ആശ്രിതനാണ്. ഒന്ന് ലോകത്തെ ഹ്രസ്വമായ ജീവിതം. അതിലുണ്ടാകുന്ന വിപത്തുകളിൽനിന്നും കഠിനമായ പരീക്ഷണങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയിൽനിന്നും സമാധാനത്തിലിരിക്കുക. രണ്ടാമത്തേത് കുഴപ്പങ്ങളിൽനിന്നും കുറ്റങ്ങളിൽനിന്നും മറ്റു ആത്മീയ രോഗങ്ങളിൽനിന്നും-അത് അവനെ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അകറ്റുന്നതാണ്- രക്ഷപ്പെടുക.

ഒരു ദുആ ഇതാണ്: **റബ്ബനഗ്ഫിർലനാ ദനുബനാ വ ഇസ്‌റാഫനാ ഫീ അറിനാ വ മബ്ബിത്ത് അഖ്ദാമനാ**

വൻസ്വർനാ അലൽ ഖാമിൽ കാഫിറീൻ. ഞങ്ങളുടെ നാഥാ! ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളേയും ഞങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങളിലുള്ള അമിതത്വത്തേയും നീ ഞങ്ങൾക്ക് പൊറുത്തു തരേണമേ. ഞങ്ങളുടെ പാദങ്ങളെ ഉറപ്പിച്ചു നിറുത്തേണമേ. അവിശ്വാസികളായ ജനങ്ങൾക്കെതിരിൽ നീ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യേണമേ.(3:148) ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഇതു സംബന്ധമായി പറയുന്നു: 'അല്ലാഹു പൊറുത്തു തരുന്നവനല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഇത്തരം ദുആ ഒരിക്കലും പഠിപ്പിക്കുമായിരുന്നില്ല.

വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ മറ്റൊരു ദുആയാണ് **റബ്ബി ഇനീ ലിമാ അൻസൽത്ത ഇലയ്യ മിൻ ഖയ്രിൻ ഫഖീർ** എന്റെ നാഥാ! നീ എനിക്ക് ഇറക്കിത്തരുന്ന ഗുണകരമായ ഏതൊന്നിനും ഞാൻ ആവശ്യക്കാരനാണ്(28:25)ഈ ദുആയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ മറ്റു ഒരുപാട് ദുആകളുമുണ്ട്. അവയെ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷം ആകർഷിച്ചെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു, 'അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ ഈ ദുആകളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് മനുഷ്യൻ നിഷ്കളങ്കനായി അവനോടു ചോദിക്കാനാണ്;

എനിട്ട് അല്ലാഹു അവ സ്വീകരിക്കാൻ.

പിന്നീട് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ദുആകളുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ദുആകളുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു ദുആയെ കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറയുന്നു: 'ഇത് എനിൽ ഇടപ്പെട്ടതാണ്. അതായത് അല്ലാഹു എന്നെ ഈ ദുആ പഠിപ്പിച്ചു. അതിതാണ്: **റബ്ബി കൂല്ലൂ ശയ്ഇൻ ഖാദിമു ക്ക റബ്ബി ഫഹ്ഫദ്നീ വൻസ്വർനീ വർഹാനീ** പറഞ്ഞു, 'എന്റെ മനസ്സിൽ ഇത് ഇസ്മെ അഅ്ജമാണെന്ന് ഇടപ്പെട്ടു. ഈ വാക്യങ്ങൾ ആരാണോ ചൊല്ലുന്നത് എല്ലാ ആപത്തുകളിൽനിന്നും അവൻ മോക്ഷം പ്രാപിക്കുന്നതാണ്.

അല്ലാഹു ജമാഅത്തിനെ മൊത്തമായ നിലയിലും ജമാഅത്തംഗങ്ങളെ വ്യക്തിപരമായ നിലയിലും എല്ലാ ഉപദ്രവങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ. എതിരാളികളുടെ ഉപദ്രവങ്ങൾ അവരിൽത്തന്നെ മറിച്ചിടുമാറാകട്ടെ. മുസ്ലീംകൾക്ക് ബുദ്ധിയും ഗ്രാഹ്യവും നൽകുമാറാകട്ടെ. അവർ അല്ലാഹു അയച്ചയാളുടെ ശബ്ദം കേൾക്കുമാറാകട്ടെ. ഒരൊറ്റ സമുദായമായിക്കൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന്റെ സമാധാന നിർഭരവും മനോഹരവുമായ അധ്യാപനങ്ങളെ ലോകത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നവരും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവരുമാക്കുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh,London– on 29.07.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk,Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To**  
**Ahmadiyya Muslim Jama'at**  
**Baithul Quddoos, G.H.Road**  
**Calicut - 673001,Kerala**